

# 北门坡两侧铺上了防滑步道

本报讯(记者 晴空)10月15日至25日,城西区市政公用服务中心对北门坡人行道进行防滑步道铺设,为市民打造更好的出行环境。

由于冬季临近,气候逐渐变冷,北门坡两侧因路面坡度较大,遇雨雪天气路面湿滑,严重影响附近居民的出行,城西区市政

公用服务中心第一时间作出部署,对北门坡人行道铺设长104米,宽1.5米的防滑步道。

此次铺设的防滑步道面积为459平方米,不仅路面整齐美观、摩擦阻力高,同时消除安全隐患,保障市民安全出行,也为道路增添一抹靓丽的色彩。新工艺、新材料、新技术的巧妙运用为市民带来更真切

的舒适感、幸福感、认同感。

下一步,城西区市政公用服务中心将继续深入群众,开展“我为群众办实事”活动,将保障和改善民生作为最大的民心工程,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,持续提升城市品质,让群众有更大的获得感和幸福感。

## 城东区: “口述式办照”解决“办照难”

本报讯(记者 施翔)为了让经营者实现“马上就办”,让群众办事体验更便捷省心,城东区市场监督管理局落实一次性告知服务工作要求,实行登记注册“小纸条”“口述式办照”的便民措施,不断提升群众获得感、幸福感和满意度。

为解决部分群众“办照难”这一问题,城东区市场监督管理局深入推进“放管服”改革,全面提升窗口服务效能,在申请资料齐全的情况下,由申请人口述、登记人员记录,打印后申请人只需核实签字,当场就能办结并领取营业执照。

在城东区市场监管局政务服务窗口,市民马先生仅用几分钟就办理好了个体工商户营业执照变更业务,他高兴地说:“以前开店办照写这写那的,等很长时间才能拿到营业执照,现在只需要告诉工作人员需要变更的内容,他们就根据我的需求把制好的表格给我了,我只用签字确认就行,现在办事真是越来越方便了。”城东区个体户张女士也表示:“这张小纸条真是太好了,关于办照的流程、所需材料、要求、注意事项都写在上面,让人一看就明白了,可以让我少跑腿,早早拿到营业执照。”

在服务企业工作中,城东区市场监督管理局坚持从细微之处入手,从基础工作出发,从优化流程、精简材料、精准服务等方面着力,结合实际推出“口述式办照”,主动为企业发展“解方剂”,提升了登记便利度,进一步激发了辖区群众的创业热情,使全区个体工商户数量跃升全省第一。



## 城北区“游泳进课堂”正式开课

本报讯(记者 小蕊)“老师,我一到水里就害怕,浮不起来,怎么办啊?”“老师,我之前学过一点游泳,但是动作不是特别标准,您能帮我纠正一下吗?”为全面加强和改进学校体育工作,在全区各中小学推广普及游泳运动,近日,城北区首批中小学生的“游泳进课堂”在城北区全民健身中心游泳馆正式开课。

首次参加游泳课的孩子们开心地换上泳衣,戴上泳帽、泳镜,“全副武装”来到泳池边,在教练的悉心指导下进行憋气、换气和蹬腿练习。据介绍,本次“游泳进课堂”课程紧紧围绕“学游泳、防溺水、强体质”这一目标,按照总数不少于10个课时(每课时90分钟)的标准开展实践教学,确保每个参训学生都能掌握游泳技能和简单的自救方法。

据悉,“游泳进课堂”课程的实施是城北区推进体教融合,全面落实“双减”政策,推进学校体育教育改革的又一举措。本学期“游泳进课堂”课程共有8期,组织城北区10所学校的280名学生作为首批试点培训对象。目前,参训学员均按照安排日程有序参加游泳训练,训练场地有专业的教练员和救生员,专业的教学方式和安全的保障措施深受学生家长和社会点赞。

下一步,城北区教育局将联合城北区文旅科技局进一步整合学校体育课程资源,合理分配教学时间,进一步扩大培训对象范围,把生命教育与游泳教学相结合,从认知、理论、示范教学等方面帮助学生学游泳,增强学生珍惜生命、保护生命的意识。

## 走进社区书屋品味书香芬芳

推荐一本好书籍、分享一份好感悟。打开小视频,城西区通海路街道办事处的工人们正在为大家分享余华的著作《活着》。

在工作人员的娓娓道来中,仿佛时间慢了下来。在轻声慢语间,我们走进书中的世界,对于“生活之苦”也有了新的思考……

从打造“书香西区”全民阅读品牌起,城西区各街道社区积极响应,开展各类阅读活动,在辖区营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,引导居民共同品味书香的芬芳。

中碰撞出思维的火花,在阅读中共同成长。除了进行读书分享外,“第二课堂”也会依托现有的图书资源,邀请老师为孩子们带来一些实用的专业知识,开设心理健康讲座、讲解应急避险的知识等。让孩子们在聆听中充分体会到知识的乐趣。

工作人员还告诉记者,在中秋、国庆、重阳等一些假日节点,社区在开展各类主题活动的同时穿插一些阅读活动,不定期开展围绕老年人、亲子等群体的主题阅读活动。“这些阅读活动的开展,让居民的阅读热情更高,社区的阅读氛围也更浓了。”

香气的开始。”工作人员说道。

### 读书分享会的热潮不减

柔和的灯光、简单的布局、舒适的座椅,这是城西区文汇路街道办事处的书屋给记者的第一印象。打开书屋的大门,一排排整齐的书籍映入记者眼帘,儿童文学、文学小说、政治经济、历史军事等各种类型应有尽有。工作人员说:“书屋虽然是免费开放的,但一直被维护得很好,每本书都很新,大家读书的时候都很爱惜。”

城西区文汇路街道办事处平常会不定期开展一些读书分享会活动,在活动中,社区工作人员与居民纷纷挑选自己喜欢的书籍进行阅读,就自己阅读的书籍分享心得体会。工作人员还以视频分享等方式向居民推荐各类好书,通过多样化的形式引导大家参与阅读、爱上阅读。“居民们参与的热情很高,我们的公共资源也很丰富。有时候规模较大的全民阅读活动会受到图书室场地大小的限制,我们也会充分利用辖区内的五峰书院、党群活动中心等场地,让每一场全民阅读活动都能顺利开展。”工作人员告诉记者。(实习记者 李静)

### 知识竞赛趣味十足

为深入推进全民阅读活动,展示“书香西区”的文化魅力,更好地引导居民自觉参与阅读,城西区古城台街道办事处线上线下共同发力,在辖区内掀起了读书热潮。在线上开展趣味十足的诗词知识竞赛,除了引导工作人员积极参与外,也鼓励辖区内的居民加入,大家在竞赛中共同学习诗词知识,在竞争中培养良好阅读习惯。

同时,城西区古城台街道办事处还与各社区联动,根据不同的节日、不同社区的实际情况制定不同主题,组织辖区居民在民族团结示范基地开展宣讲阅读活动。目前,古城台街道办事处书屋书籍接近12000册,阅读资源十分丰富。“我们工作人员的孩子都很喜欢来这里看书。以寒暑假为契机,我们也会邀请学生来读书室进行分享,让孩子们在新学期开学之际有一个充满书

### “小候鸟”读书角的朗朗书声

说起“书香西区”,城西区文汇路街道文亨巷社区的工作人员一下打开了话匣子:“社区图书室内3000余册书籍向辖区居民免费开放,居民群众可以来免费借阅,这也激发了大伙儿的读书热情。”同时,社区还建立了“小候鸟”读书角活动阵地,不定期向辖区儿童开展各项读书分享活动。通过各类阅读活动的开展,激发孩子对阅读的浓厚兴趣,使孩子们养成与书为伴,喜爱读书的好习惯。

这里,还是文汇路小学学生的“第二课堂”。每周社区图书室都会开展内容丰富的青少年社会实践活动,邀请孩子们来到图书室交流分享。大家或围绕书本讲故事谈心得,或结合书本内容谈体会收获。孩子们的分享句句真诚质朴,在交流

## 湟源县: 以产业发展带动农民增收

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县申中乡始终将基础设施建设放在首位,将村集体经济作为突破口,将人居环境整治提升作为重要工作目标,坚持谋划先行、规划先行,为打造全县“绿色农畜产品输出地”贡献力量。

坚持规划先行、谋定后动,推动经济高质量发展。聘请清华大学建筑设计院团队作为乡村振兴智囊团为后续发展出谋划策,并就15个实用性村庄规划和古城8号院项目设计规划达成协议,目前已完成三个村的村庄规划。积极申报人畜分离养殖小区、马铃薯产业提升等项目,增强村集体经济自主“造血”功能。

围绕“四补三落实一盘活”工作要求,建立各村闲置资产台账。积极盘活废弃学校,发展马铃薯产业发展项目;盘活各村闲置资金和未产生项目收益资金500余万元,大力发展“飞地”经济。前沟、莫布拉村村集体经济收益可达50万元以上,10个村集体经济收益在10万元至50万元之间。

将联农带农作为项目谋划的重要组成部分,以产业发展带动农民增收为目标,以吸纳本村脱贫户、弱劳力、剩余劳动力为工作举措,提高群众参与村集体经济产业发展和群众的收入。目前云上草原共享中央厨房项目带动申中乡6人就业;中央财政支持新型农村集体经济项目带动申中村脱贫户余生录增收2万余元;前沟村道路以工代赈项目带动2人务工就业;前沟村乡村振兴示范村项目建设过程中累计带动务工就业40余人次。

## 一男子被困悬崖消防紧急救援

本报讯(记者 悠然)10月23日13时07分,西宁消防救援支队指挥中心接到群众报警求助称,湟源县城关镇八瓣山有一男子被困悬崖,接警后,西宁消防救援支队立即调派新城大道消防救援站救援人员赶赴现场处置。

据了解,该男子在当日9时,独自一人攀爬八瓣山时,不慎从山崖边坠落被困在悬崖。13时25分,消防救援人员携带救援装备及补给物资到达现场,发现被困人员生命体征良好,未受到二次伤害。救援人员利用绳索斜拉救援技术进行悬崖救助,16时20分,成功救出被困人员,被困人员生命体征良好,经初步检查身体无大碍。

消防提示,在进行野外徒步时,应做好个人安全防护,尽量选择自身熟悉的路线上山,带好充电宝、药品、矿泉水等应急物品。如遇紧急情况,及时拨打119、110求助,等待专业人员营救。

## 警方成功抓获两名网上在逃人员

本报讯(记者 金华山)10月23日,互助县公安局将2名网上追逃人员从云南押解回西宁,成功破获两起故意伤害、寻衅滋事案。

2022年12月,威远镇、塘川镇先后发生两起故意伤害、寻衅滋事案,犯罪嫌疑人作案后潜逃。为尽快将犯罪嫌疑人缉拿归案,互助县公安局将二人列为网上追逃人员。

2023年9月,中国警方和缅甸警方紧密合作,成功在缅甸摧毁11个诈骗窝点,营救近300名受害者。在云南警方核对营救人员身份信息时,发现互助县塘川镇的陶某鑫、陶某元因涉嫌故意伤害被互助县公安局列为网上追逃人员,云南警方随即即将消息反馈至我省警方,互助县公安局随即组成追逃专班前往云南押解。

在云南警方的大力协助下,追逃民警成功将两名犯罪嫌疑人押解回互助,案件正在进一步侦办中。

